

letnici „Slov. Matice“, da bode iz njenega hrama odsevala luč prosvete po celi Sloveniji.

J. S—a.

Izvolitev lavantinskih škofov.

(Dalje.)

Ko so bili tedaj novi škof potrjeni, oglasi se znova njih opravitelj dr. Kaserer in pravi: „Slednjič še je moja dolžnost, prevzvišeni knez in nadškof, da te ponižno prosim: blagovoli zapovedati, naj se zdaj potrjenemu škofu in knezu lavantinskemu Mihaelu, kakor je to navada, napiše listina, v kateri se naj potrjenje zabeleži, da se tako danšnjega slovesnega čina spomin za bodoče čase ohrani.“

Nadškof odgovorijo: „To tedaj zapovemo.“

Ker so se tedaj gospodu opravitelju izpolnile vse želje, je zavoljo tega najpred dolžno hvalo pel svojemu nadškofu, a potem tudi novem škofu čestitko spiel.

Prečastnemu nadškofu se je tako-le zahvalil: „Slobodno smo veseli, da so se nam danes vse naše srčne želje izpolnile; dopusti tedaj blage volje, gospod knez in nadškof, da ti izrekam v imenu lavantinske škofije, katerej si oskrbel novega pastirja, najtoplejše zahvalo. Danes gotovo srca Lavantincev, dasi niso prisotna v tej škofijski cerkvi, hvaležno bijejo ter pripoznavajo, da si jim dober ter očetovsko za nje skrbiš, ker njim pošlješ tega-le moža izrstnega, katerega so si brž vsi skup želeli, pa tudi goreče prosijo in molijo Boga, naj se nad teboj razlije obilni blagoslov božji ter te naj nam ohrani čvrstega in zdravega do najskrajših starosti.“

Častitki našega novega škofa pa je to-le suknjico oblekel: „Zdaj se naj še podvizam, da tebi, prevzvišeni knezoškof, moj premilostni gospodar, ki si tedaj povzdignjen v visoko škofijsko čast, spodobno čestitam ter ti prvence častitek darujem. Ker si visoko stopinjo te premenitne službe zavoljo velikih in izrednih svojih zaslug po vsej pravici dosegel, trdno upam in želim, kar gotovo tudi želijo vsi prisotni izborni svedoki in gostje, naj bo ta visoka čast in pretežko breme, naloženo tvojim ramenom, v blagor tvoji in tvojih tebi izročeni ovčic. Naj te doma Lavantinci preveselo in svečano vsprejmejo, ne kakor tujca in inostranca, ampak kakor ljubljenea svojega in kakor znanca, ki je bil predrag že svojemu predniku, pa je tudi zavoljo svoje gorečnosti za katoliško reč zdaj vsem predobro znan.“

„Naj ti tedaj lavantinska škofija vedno blago in hvaležno srce ohrani, naj čreda tebi izročena rada posluša tvoj pastirski glas, da bo slednji in vsak, katerega ti je nebeški oče izročil, v njegovem imenu ohranjen, naj Bog tvojo setev obrani, da bodeš slednjič z vsemi,

ki so tvoji skrbi izročeni, deležen večnega veselja; vse pač, kar je dobrega in srečnega, naj ti želimo od Darilca najbogatejšega, po Gospodu našem Jezusu Kristusu, kateremu gre čast in hvala vekomaj. Amen.“

(Dalje prih.)

Gospodarske stvari.

Zima in konjereja.

V času trde zime ni za konje veliko dela, ali za to jih vendar-le ne kaže pustiti v nemar ali jim streči samo v toliko, da jih preživimo. V tem bi bila le naša škoda. Kaj pa je torej storiti v tem času za konje? Najprej bodi nam skrb za hleve. V njih ne sme biti mrzlo, pa tudi ne zaduhel zrak. Zato je treba gledati na to, da je toplota blizo zmerom enaka, 12 do 14° R. zadostuje, tedaj naj je bo blizo toliko, kolikor je je treba človeku v hiši, pri lahkem delu. Čisti, zdravi zrak dé človeku dobro pa tudi živali in je torej treba, da se iz hlevov vsak dan izpravi gnoj in se iztrebijo scavnici žlebi. Ko bi pa pri tem še vendar le bilo preveč amonijaka v hlevu in to se čuti, ako silijo človeku ali živali solze v oči ali če postane sopenje težko, tedaj se naj vsako jutro vrže za lopato mavca ali gipsa pod živali. Mavec veže amonijakovec, osnaži zrak in po vrhu še drži gnojne snovi v gnoji in scavnici. To pa ju dela več vredna. Mali stroški za mavec se plačajo torej sami in to že samo v tem, da dobimo boljšega gnoja.

Kobile, izlasti tiste, ki so postale rano breje, dobivajo v tem času že širji život in ne smeš jih več jemati za kako težko delo, lahka vožnja pa jim ne škoduje. Težavniše delo, ki ga opravi kobila, škoduje vselej več ali manj mladiču, ki ga nosi. Na slabih cestah pa se naj nikoli ne vprega breja kobila, kajti oje, ki se sem ter tje zaletava, lahko jo udari v trebuh in ona ti izvrže ali pa se mladič vsaj kje kako oškoduje.

Za to pa je vselej skrbeti, da pride vsak dan taka kobila na zrak ter se tudi naj pusti, ako ni preveč mrzlo, nekaj časa vsak den na prostem, da se pregiblje. Kedar je na zajah gladko, stori gospodar dobro, ako raztrese nekaj slame, ali razmeče suhega gnoja po dvorišči, kjer se živina mudi.

Ni dobro za brejo kobilo, ako se privezuje k jaslim, ampak naj ostane prosta, vendar pa tako, da stoji sama, na prostoru, ki bi bil sicer za dva konja.

Tudi žrebetom ugaja, ako se pusté vsak den nekaj časa na prostem zraku; naj se pusté tudi nekaj časa na dolgi vrvi „v trab“ na desno in na levo. V tem pa glej na to, da se